

“李某某”案等多起未成年人犯罪案件引发社会关注

家庭教育立法 相关建议稿有望年内出台

新华社北京6月2日电(记者 白阳)家长缺乏育儿经验,是否应该接受培训?家庭教育手段出现偏差,谁来负责监督纠正?记者日前从全国妇联举行的家庭教育立法课题研讨会上获悉,有关方面正在推动家庭教育立法进程,相关立法建议稿预计年内出台。

近年来,“李某某”案等多起未成年人犯罪案件引发社会对家庭教育重要性的关注。北京市海淀区人民法院未成年审判庭庭长游涛表示,从案件来看,五成以上的“问题儿童”来自“问题家庭”;而许多成年人的习惯性犯罪,往往也与早

年时期的家庭生活经历有关。“很多家长只关心孩子的学习问题,但对老师反映孩子的行为习惯问题不以为然。”北京市彩和坊小学教师李华伟说,学校也试图通过“家长学校”等形式向家长传授一些教育知识,有些家长时常以工作忙为由不参与家校互动。

据悉,前些年在云南等地曾试行过对学龄前儿童父母进行若干课时的“家教证”培训,但最终因为缺乏法律依据而被叫停。

“中国传统观念讲‘法不入家门’,家庭教育是一种父子相承、为师自通的状

态;但在现代社会里,国家不能在家庭教育中缺席。”妇女人权研究中心主任林建军表示。

全国妇联妇女研究所副研究员和建花介绍,西方发达国家普遍把促进家庭教育健康发展当做政府的责任和义务,美国、德国、日本等国通过制定相关法律或成立“家庭问题委员会”等形式,建立了完备的家庭教育体系,如果父母被指控对孩子“严重忽视”,则等同于虐待罪将受严惩。

林建军指出,对家庭教育进行国家干预,不是要控制家庭,而是要立足于为

家庭提供系统专业科学的指导和全面充分多元的保障,一方面为家庭特别是留守儿童家庭等特殊家庭提供未成年人接受教育的必要支持,一方面用法律手段规范家长和教育服务机构的行为。

记者了解到,2010年国家出台的中长期教育改革和发展规划纲要已明确提出要制订有关家庭教育的法律,并于去年确定了21个全国家庭教育指导服务体系建设试点。立法项目课题组负责人、中华女子学院副院长李明舜透露,建议稿预计将于今年年底完成并提交全国人大法律工作委员会和其他职能部门审议。

拟降门槛

我国正积极研究修改“绿卡”审批管理办法,加大吸引海外人才力度

新华社北京6月2日电(记者 华春雨)记者从中央组织部了解到,目前,有关部门正积极研究修改“绿卡”审批管理办法,降低“绿卡”门槛,设置更加灵活务实的申请条件,加大吸引海外人才的力度。

“绿卡”制度是欧美发达国家在全球范围内开展人才竞争,吸引和留住高层次人才的一项重要制度。为适应国家改革开放和现代化建设的需要,我国从2004年8月开始实施《外国人在中国永久居留审批管理办法》,即中国的“绿卡”制度。

《办法》规定,对在有关单位任职的外国籍高层次人才,在中国有较高数额直接投资的外国籍投资者、对我国有重大突出贡献或国家特别需要的人员以及夫妻团聚、未成年人投靠父母、老年人投靠亲属等家庭团聚人员,可以授予外国人永久居留证,即中国“绿卡”。

据统计,自我国实施“绿卡”制度以来,至今5月23日,有1306名我国海外高层次人才引进计划(“千人计划”)引进的外籍人才及其家属以及各部委和省级人民政府推荐的高层次人才获得中国“绿卡”。

乐极生悲

河北邯郸一月内5人因参加“生日宴狂欢”不慎溺水身亡

新华社石家庄6月2日电(记者 张涛)随着天气变热,室外烧烤摊吸引不少年轻人聚会。记者从河北省邯郸市警方了解到,近一个月来,这个市已经发生两起、共5人溺水身亡事件,其共同的起因是在参加生日宴会时过度饮酒狂欢不慎落水。

据了解,6月1日晚18时许,河北工程大学2011级学生王某约本班徐某某等16名同学在邯郸市滏阳河罗城头桥西侧一个烧烤摊举行生日聚会,饮酒狂欢。约一个半小时后,在场同学发现徐某某不慎落水。现场5名同学立即下水救援。施救未果后,其中3人游泳上岸,另外两人未能上岸。

接到报警后,辖区罗城头派出所迅速赶到现场施救。随后,邯郸消防支队、邯郸市打捞救援队等赶到现场协同打捞落水者。落水3人经医院抢救无效死亡。

与此悲剧类似,5月5日晚,邯郸魏县8个年轻人在护城河边烧烤摊举行生日聚会。突然,一名男青年站起来将手中啤酒瓶摔向远处,并越过栏杆跳入护城河中,随后,一名女青年也跟着越过栏杆跳入河中。另外3名男青年回过神来,便跳入护城河中营救两名同伴,但很快出现了体力不支现象,幸亏周围群众及时赶到,将3人拉上了岸。最终先期跳入水中的两人溺亡。

警方发出警示,一方面应文明聚会,避免过度饮酒导致神志不清,另外应加强夏季防溺水安全教育,不断增强群众的防范意识,避免悲剧再次发生。

壮美壶口 引游人



6月2日,游客在参观壶口瀑布。立夏以来,位于陕西省宜川县和山西省吉县交界处的黄河壶口瀑布水量猛增,黄河水奔腾而下升腾起阵阵水雾,吸引众多游人前来参观。新华社记者 刘潇 摄

河南电动自行车保有量至少1000万辆

我省酝酿对电动自行车实施上牌管理

新华社郑州6月2日专电(记者 梁鸣)电动自行车在给人们出行带来诸多便利的同时,也越来越成为令人“头痛”的城市交通管理难题。据河南省公安厅交警总队介绍,目前河南正在制定电动自行车管理规定,酝酿实施上牌管理。

在今年河南省两会上,多名人大代表提出议案,建议将电动自行车管理纳入法治轨道,实施“上牌”管理,落实安全责任和严格管理。

这一议案得到了不少市民尤其是管理者的认同。在城市街头,电动自行车

的交通乱象随处可见,占用机动车道、随意变道、逆行、超速等现象比比皆是,极易造成交通事故。记者采访了解到,随着城市交通拥堵加剧,上下班高峰期间,电动自行车载客现象越来越突出,又衍生出了新的管理难题。

据河南省公安厅交警总队统计,全省电动自行车保有量至少1000万辆,电动自行车交通违法起数和涉及电动自行车的交通事故每年呈上升趋势,各地电动自行车已成为交通治理的难点问题。

而大量的电动自行车违章行为,让一线执勤交警执法也力不从心。据介绍,目

前电动自行车管理存在三个难题:源头管理难,许多电动自行车厂商钻法律的空子,生产大量超标准的电动车,造成了电动自行车行驶时的安全隐患;中间环节查处难,对于事故责任的认定,一般由机动车承担较多的事故责任;遵守交通法规难,电动自行车常争道抢行、超速行驶、随意转弯变道等,易造成交通事故。

但另一方面,一些电动自行车车主也提出了自己的看法。在郑州街头,一位姓付的车主告诉记者,电动自行车确实存在不少问题,尤其是逆行、闯红灯、超速等现象;但另一方面,城市管理和执

法者也应该看到,电动自行车给出行带来的便利是其他交通工具不能替代的。很多道路上自行车道过窄,或者干脆就没有自行车道。为什么机动车可以随意挤占自行车道,而电动自行车上机动车道就要挨罚,这不应该只是安全问题。

据介绍,目前河南省正在起草《河南省电动自行车管理办法》,对电动自行车的生产管理、市场准入、登记管理、路面管理等进行规范,并拟对电动自行车上牌管理。由于电动自行车事关群众切身利益,涉及管理部门众多,该办法仍在讨论和修改中。

端午小长假新闻热词盘点

清廉·毒粽叶·高温雷暴

据新华社合肥6月2日电 今年的端午节在利公款购买赠送端午礼物的“禁令”之下,天价粽子几乎消失,节日回归传统本色。

踪影,包装简单、口味独特的平价粽子成为百姓消费的首选。清廉过端午,不仅让粽子恢复原汁原味,端午节也开始回归团聚与和谐的本义。

“返青粽”煮后有淡淡的硫磺味;三煮水,正常粽子煮后的水呈现淡黄色,“返青粽”煮后的水呈绿色。

时机与周期”等等,让政府、公众、社会组织都广泛参与到突发极端天气应急管理中,才能实现灾害天气无灾祸。

清廉端午

端午节作为中国传统节日,吃粽子是这天必不可少的活动。然而,近年随着国人物质生活越来越丰富,粽子竟逐渐成为节日送礼和公款消费时的攀比之物,鲍鱼、黑松露等昂贵内馅,加上动辄几百上千的豪华包装,节日氛围因腐败奢华之风而变味。

近年中央狠刹公款送节礼、公款吃喝、公款旅游和奢侈浪费等不正之风,一股勤俭节约、廉洁过节的清风正逐渐扑面而来。今年端午前夕,中央纪委监察部网站推出“清廉过端午——纪检监察机关在行动”专题,并开设举报窗口。各级纪检监察机关也陆续发出通知,严禁用公款购买赠送粽子等端午礼物。这个节日,“天价”“土豪”粽子不见

问题粽叶

每年端午节来临之际,各地市场上都会出现外表好看却有“返青粽”。今年端午,媒体有关粽叶铜超标严重的报道再次让问题粽叶牵动消费者敏感的神经。

专家指出,那种特别绿的粽叶是不法商贩在浸泡粽叶时,加入工业硫酸铜和工业氯化铜,让失去原色的粽叶返青,使其表面光鲜、色泽鲜绿。消费者如食用这种粽叶包的粽子,可能会造成铜摄入过量,导致铜中毒。

对此,有关消费者协会提醒消费者,选购粽子应遵循三个步骤:一看外观,正常的粽叶经过高温蒸煮,颜色会发暗发黄,而“返青粽”煮后仍青绿诱人;二闻味道,正常粽叶煮过后有较浓的清香味,

极端天气

端午节前后,一波罕见高温、剧烈雷暴的极端天气袭击了华北、黄淮甚至江南等地。北京、天津、河北、山东等地在5月出现罕见的40摄氏度以上高温,京津冀先后都创造同期历史最高气温;到了近两天,频繁的暴雨骤雨又袭击了京津冀等地,而在江西、湖南等地,猛烈的暴雨甚至导致了城市的内涝。

今年以来,随着全球各地包括美国、巴西和中国部分地区出现极端天气,洪水、风暴、干旱、高温等异常天气在世界各地轮番上演,远超往年情况。近来多家气候预测机构上调了今年发生厄尔尼诺的发生概率。

有关专家指出,面对频繁的极端天气,相关政府相应的预案一定要有可操作性,比如强调“谁发布,谁执行”“启动



端午抢鸭子

6月2日,贵州省锦屏县茅坪镇群众参加抢鸭子比赛。当日是端午节,贵州省东部的锦屏县茅坪镇上万亩侗族群众在清水江上举行赛龙舟、抢鸭子比赛。(新华社发)

遗失声明

- 洛阳乐都汽车运输有限公司遗失车辆购置税完税证,号码:8411195504,车牌号:豫C78982,车型为解放。
- 洛阳伯乐汽车有限公司遗失车辆购置税完税证,号码:7410578985,车牌号:豫CU6058,车型为迈腾。
- 李松建遗失车辆购置税完税证,号码:10410243985,车牌号:豫C92887,车型为凌宇。
- 洛阳市工商行政管理局河西分局遗失车辆购置税完税证,号码:1858978,车型为昌河。
- 张锦光遗失车辆购置税完税证,号码:11411602144,车牌号:豫CL3333。
- 洛阳市环城供电局遗失车辆购置税完税证,号码:4410359329,车型为风神。
- 洛阳交通运输集团有限公司遗失车辆购置税完税证,号码:10410221974,车牌号:豫C6331挂,车型为恩信事业。
- 中国工商银行洛阳分行遗失车辆购置税完税证,号码:4987291,车牌号:豫C75577,车型为桑塔纳。
- 河南省电力公司洛阳供电公司遗失车辆购置税完税证,号码:1858776,车牌号:豫C68812,车型为昌河。
- 沂社青遗失车辆购置税完税证,号码:13411452792。
- 河南省洛阳市公安局交通警察支队遗失车辆购置税完税证,号码:11410994350,车牌号:豫CDN528,车型为五菱。
- 洛阳德合贸易有限公司遗失车辆购置税完税证,号码:7410580843,车牌号:豫CRP927,车型为北京现代。